

夫妻种花育苗年销售额超百万

一座座大棚里，密密的塑料盅里一颗颗一簇簇花苗正愉快的生长着。11月9日，这些花卉苗的主人——内江市威远县镇西镇川主村村民夏雪正在为它们做体检，以便它们能健康健康的在“双11”前后整装上线奔赴新家。

“不安分” 自主创业

夏雪与丈夫王重掏，刚20出头时就“不安分”，非要辞掉安稳舒适的工作自主创业。虽然父母极不支持，但他们也不改初衷。2010年，夫妻俩拿出仅有的两万元存款，买电脑、申办证件、交保证金、作铺底……虽然日子紧巴巴的，但总算把网店开起来了。最开始，夫妻俩经营化妆品、威远花生糖、萝卜干等产品，因为销路差利润低，干了一年不仅没赚到钱，连维持日常开支都有些力不从心。

可是，费了这么大力气建起来的网店就这样放弃太可惜。一次偶然的机会，他们发现售卖蔬菜、花卉种子收益不错，迅速将店改成了以售卖这类种子为主。意外的是，收益比

他们预期还好，有时候每天销售几百上千单。可是好景不长，仅3年时间，市场上销售蔬菜、花卉种子的商家就多了起来，人们发现蔬菜、花卉种子培育起来难度较大，也都不愿和不敢再买，这些种子销量也急剧下滑。

“我们有网店平台，种子不行可以再换。花卉苗不好育，要不我们就干脆育花卉苗，这样既满足了爱好者的需求，我们也增大了利润。”在商量如何突破困境时，夏雪灵机一动。2014年，夫妻俩到新店镇永强村租了13亩地，开始培育花卉苗。最开始他们从中国园林局、云南等地引进了3000元的幼苗和种子，满心以为花卉一天天长就可以卖钱，却眼看着幼芽和幼苗一天不如一天，收获的是它们从蔫萎到死亡的过程。

不言败 砥砺前行

一路走来的风风雨雨，并没有击垮夫妻俩。夏雪二人通过分析和请教专家，发现问题在于自己没有真正掌握花卉的生长特性。

了解到原因后，夫妻俩说干就干，一切按照要求实施培育，不仅搭



夏雪在介绍她的美育苗

起了标准大棚，还安装了排气扇、喷灌、地布、防虫防病等设施，并且注册了双懿花卉公司。

吸取了以前的经验教训，夫妻俩引进种子和幼苗前都先了解其生长习性，掌握技术要领。既选择价值几元一盆的普通品种，也选择价值几百元一株的高档品种。现在，夏雪的花卉苗圃里已拥有早金链、矮牵牛、玉露、多肉、黄丽、满天星等几百

个花卉品种，因为品种优良，价格低廉，加上自己有通畅和广阔的线上销售渠道，所以根本不用在当地市场销售就能卖出一批又一批的花卉苗。“春天旺季，一季就能销售1~3万盆，每年‘双11’一天就可以销售1000~3000单，并且已远销新加坡等地。近4年间，年销售额都在100万元左右。”夫妻俩由衷感慨道：“我们的网店没白开！” (唐兆权)

八旬老翁种甜脆柿 亩入5000元

本报讯“今年我这1.6亩甜脆柿，少说也有2000公斤，按目前市场价4元/公斤计算，平均1亩收入有5000元。”近日，泸州市纳溪区大渡口镇太和村81岁的任福舟在自己的甜脆柿园里，一边忙着采摘成熟的日本甜脆柿，一边高兴地说。

2008年，太和村获得了500亩退耕还林指标，为了让退耕所还林业既绿荒山又让百姓增收，在纳溪区农业部门的支持下，太和村引进了500亩日本甜脆柿进行种植。当年，任福舟在自家的1.6亩退耕林地上种植了90余棵脆柿苗。为了让自已种植的甜脆柿能按时挂果增收，自甜脆柿苗定植开始，任福舟就将脆柿苗当成了致富增收的“摇钱树”来种植管护。

任福舟介绍，日本甜脆柿果实色泽鲜艳，味甜汁多，营养丰富。除了含磷、碘、钙、铁、锌等多种矿物质以外，果胶含量丰富，具有良好的润肠效果。“只要管护得当，脆柿苗种下后的第三年就能挂果，第五年开始盛产，盛产期每亩甜脆柿的产量可达1500公斤以上。”任福舟如是说。

为了管护好甜脆柿，通过不断实践摸索，任福舟已掌握了一套过硬的栽植技术。“我每隔两年就要对脆柿园进行一次深翻，深度达到30~40厘米，还要适时除草，并将草覆于树盘，到施基肥时将草埋入土中。”任福舟说道。

为了扩大甜脆柿的挂果量，任福舟还对柿树进行疏散分层整形，树高控制在3~3.5米。冬

季修剪时，对主干和主侧枝延长枝实行适量短截，对结果母枝实行行放长，对病虫枝、过密枝、竞争枝、重叠枝、交叉枝进行疏删。与此同时，任福舟还采用黄板等进行生物防治病虫害，确保甜脆柿的生态品质。

任福舟还告诉笔者，日本甜脆柿的果肉比较脆硬，吃起来比较甜，有浓郁的香气，果实成熟时自然脱涩，有鲜美、艳丽、甜脆、爽口等特点。而以前栽培的柿子品种，绝大多数为涩柿，需放置一段时间软后才可食用。相比之下，日本甜脆柿营养价值更高，耐贮藏，商品性好。由于这些优点，这几年他的甜脆柿都是商家上门收购，每公斤能卖到4元。

据悉，今年任福舟的1.6亩甜脆柿由于管护到位，按目前4元/公斤的价格出售，至少可实现收入8000元，而管护成本还不足2000元。“退耕前这甜脆柿子园因土地贫瘠，每年都是玉米套种红苕，亩收入仅有1000余元，种上甜脆柿后亩收入达5000元，增长了3倍多，种甜脆柿真是太划算了！”任福舟喜滋滋地说。

如今，靠种甜脆柿致富增收的任福舟，已将原来破旧的土墙房改建起了新居，并在柿子园里铺起了石板生产便道。他高兴地说：“我的年纪越来越大了，但有了石板生产便道，管理和采收甜脆柿也方便多了。我和老伴虽然留守在家，但因为有了这1亩多地的甜脆柿，这些年从不让儿女给零花钱，日子还越过越甜蜜。”

(杨桃 本报通讯员 周超文)

TU PIAN XIN WEN 图片新闻

桃树林里养鸡 收益高

近年来，巴中市南江县公山镇文光村村民李正奎在承包的30余亩桃树林下散养土鸡。此举可利用土鸡吃掉桃树林里的杂草和害虫，又把鸡的粪便当作桃树的肥料，不仅节约了饲料成本，还实现每年10万元以上的种养收入。图为近日，李正奎在桃树林给土鸡喂食。(本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



坚决制止餐饮浪费行为
建立长效机制

厉行节约 反对浪费

考虑食量 按需取餐
杜绝舌尖上的浪费

四川科技报社 宣